

山东省第十三次骨科学术会议在青胜利召开

7月26日至27日,山东省第十三次骨科学术会议在青岛胜利召开。此次会议由山东省医学会、山东省医学会骨科学分会、《中华创伤骨科杂志》编辑部和骨科在线主办,山东省医学会创伤外科分会、山东省医学会运动医疗分会、山东省医学会手外科学分会和山东省医师协会骨外科医师分会协办,山东大学齐鲁医院承办。

26日上午,大会正式开始,大会主席、山东省医学会骨科学分会主任委员、我院骨科中心主任李建民教授主持大会开幕式,山东省医学会会长包文辉,山东大学齐鲁医院(青岛)院长刘玉欣,中国工程院院士、上海交通大学医学院附属第九人民医院戴尅戎教授,中华医学会骨科学分会主任委员、北京积水潭医院田伟教授分别致辞,对山东省骨科学组的建设和发展给予了充分的肯定,并对大会的召开表示衷心的祝贺。

开幕式后,学术交流正式开始,上午部分为名师讲坛,戴尅戎教授、田伟教授、张英泽教授等八位国内顶级骨科专家就骨科各专业知识进行了精彩的发言,其中戴尅戎院士就恶性肿瘤骨转移患者的处理阐述了系统、人文关怀的理念;田伟教授介绍了颈椎前路手术后的潜在危险因素;姜保国教授介绍了其带领的团队实施的一项有关外伤急救的标准化流程科研项目;裴国献教授讲解了3D打印的相关概念及最新进展;敖英芳教授展望了关节软骨损伤治疗的未来;张英泽教授分享了他在不均匀沉降理论中的成功秘诀;李国平教授介绍了中国运动医学及竞技体育的关



系;李建民教授分享了腰椎外科学患的有效非手术治疗KEEP方案。通过近4个小时的演讲,与会者近距离接受了名师们的指点迷津,大师们高超的理论知识、深入浅出的精彩讲解,让所有人都受益匪浅。

上午的名师讲坛后,代表们分别奔赴创伤、脊柱、关节、骨肿瘤及小儿骨科4个分会场,为了争取时间,代表们牺牲中午的休息时间,在会场内简单用了午餐,便开始了为期一天的分会场会议。在各分会场内,国内的专业领军人物几乎悉数到场,连省内各大医院的专家,就本专业的最新理论、最新进展以及临床工作中的难点、热点展开了热

烈的授课和讨论。各抒己见,百家争鸣,紧紧把握这样难得的机会,踊跃提问,把自己在日常工作中遇到的问题、疑难带到会场上来,向各位专家讨教。同时,会议加大了年轻医师发言的份额,让更多的优秀的年轻医师走出来,展现自己、锤炼自我,在场的专家对新生的优秀和博学均表示由衷的欣慰,并进一步表达了殷切希望。

在本次学术会议上,我院骨科中心积极投稿并争取发言机会,共有10人次上台发言,展现了良好风貌和学术水平,对提升我院骨科中心在省内甚至国内的学术地位起到了积极的推动作用。

医院 核心价值观

正直真诚,关爱尊重,严谨求精,优质高效

我院王纪文、封茂燕分别担任青岛市儿童用急需短缺药品供应保障专家委员会副主任委员、委员

为做好我市儿童用急需短缺药品供应保障工作,根据《青岛市卫生和计划生育委员会关于建立我市儿童用急需短缺药品供应保障协调机制(试行)的通知》(青卫药政字[2015]6号)要求,在有关医院推荐的基础上,成立青岛市儿童用急需短缺药品供应保障专家委员会。我院儿内科王纪文主任担任该委员会副主任委员、药学部封茂燕副主任担任该委员会委员。

青岛市儿童用急需短缺药品供应保障专家委员会主要职责是负责组织相关专家拟定儿童用急需短缺药品供应保障工作目标和工作方案;对儿童用急需短缺药品供应保障工作提出建议;研究拟定儿童用急需短缺药品供应保障工作相关管理措施;组织儿童合理用药专项培训,提高专业水平和服务能力。
本报记者

我院组织开展消防演练及安全培训活动

8月19日,我院后勤保障部联合保卫处、病理科、超声科、眼科、耳鼻喉科、皮肤科,在门诊楼四层举行“消防安全培训及大型消防演练”。副院长张彤、党政办公室兼后勤保障部主任于洪巨指导演练。各科室代表共计100余人观摩了演练。

演练内容包括应急疏散逃生、现场火情处置、消防救援与灭火演示、现场消防安全知识讲解等。下午五点半,演习正式开始,正在值班的护士发现,门诊储藏室内冒出滚滚浓烟,护士立刻飞奔到医生办公室报告发现火情,现场医护人员当即停止诊疗活动,一边派出值班医生携消防设备前往查看,一边令护士按动消防警报按钮,并通过电话报警,报告火情情况。

“大家请注意,现在门诊大楼内出现紧急情况,请大家听工作人员引导有序疏散。”医院立刻启动火灾应急预案,引导医护人员、组织病人有序地通过安全通道疏散,并组织保卫处消防员进行救援。在众人的努力下,病人及医护人员有序疏散,火情被迅速扑灭,没有造成人员伤亡,演练取得圆满成功。

最后,后勤保障部工作人员进行了消防安全知识讲座,分别讲解了消防应急知识,楼内各种消防设备的作用以及消防设备的使用方法。

通过本次演练增强了医护人员应对消防应急事件处置能力,正确认识了预防火灾的重要性,提高了消防安全意识,达到了预期效果。
本报记者



扫一扫看演练视频

医学工程部耗材仓库开展全员培训工作

近日,医学工程部耗材仓库根据三甲评审PDCA循环原理开展全员培训工作。培训内容分为医疗器械相关法律法规、医院管理制度、岗位职责等内容。培训方式采取讲授法、PPT课件、现场培训、应急演练、案例分析法、综合素养培训、演讲能力培训等。

此次培训通过答卷、口头讲解、工作流程、案例分析等方式检验。培训信息反馈、临床满意度调查、工作中出现的问题以及应对措施等进行整改。本着“质量第一、顾客至上”的原则,尽可能满足临床需求。今后耗材仓库将定期组织培训工作,力争做好后勤服务工作。
吉伟

麻醉科成功举办山东省首届可视化技术应用大会

近日,我院麻醉科承办的“山东省首届可视化技术应用大会暨围手术期超声技术应用青岛高峰论坛”隆重开幕。院党委副书记张增方与会并致开幕词,就医院一年来取得的成就进行了总结,并对未来的规划与发展蓝图进行了展望。山东省麻醉学分会主任委员、齐鲁医院麻醉科主任姜维富教授及青岛医院青岛院区麻醉科主任李建民教授担任大会主席,并与大家分享工作经验与成果。

本届超声可视化技术应用大会立足于临床实际,突出临床病例,加大了实用临床超声技能培训的力度,并邀请了术中超声监测培训

项目负责人四川大学华西医院麻醉科宋海波教授、山东省医师协会麻醉分会常务委员烟台山医院麻醉科主任邵伟教授、青岛大学附属医院麻醉科陈作雷教授、山东省宁津县人民医院麻醉科主任肖建民主任及我科山东省医学会麻醉学分会“可视化-超声监测”学组副组长周金锋医师进行了有针对性的授课及演示。下午我们还推出了真人模拟演示的workshop,四台超声同时进行,四位专家分别就“四肢神经超声解剖”、“椎旁神经阻滞超声解剖”、“胸腹部超声快速评估”、“心脏超声快速评估与容量管理”做了真人超声模拟教学,为参会者创造了

更多与专家交流学习的机会。

山东各省市、区、县级医院对此次大会响应强烈,百余名科室负责人及技术骨干参加了此次大会,并与与会专家进行了热烈的讨论,专家们对每个问题都给予耐心细致的讲解。

本次大会促进了超声可视化技术在全省范围内的推广和传播,提高了全省麻醉技术的整体水平,降低了手术风险,更好的为病人服务。同时,多家医院与我院建立了长期合作机制,旨在推动超声可视化技术向更高层次发展。

王龙超

山东省医师协会风湿免疫科医师分会第三次学术年会在青成功举办

山东省医师协会风湿免疫科医师分会第三次学术年会于2015年7月17-19日在青岛举行。本次大会由山东省医师协会主办,山东大学齐鲁医院(青岛)风湿科承办,来自我省风湿科专家代表300余人出席了大会。山东省医师协会秘书长宋良贞、山东大学齐鲁医院(青岛)党委书记马祥兴教授到会致辞。

中国医师协会风湿免疫学学会会长,北京协和医院大内科主任张奉春教授、中国医师协会风湿免疫学学会副会长,山西医科大学第二附属医院李雪峰教授、中国医师协会风湿免疫学学会常委天津大学总医院贾路教授,中国医师协会风湿免疫学学会常委华中科技大学同济医院胡绍先教授,中国医师协会风湿免疫学学会常委福建医科大学附属医院郑祥雄教授,中国医师协会风湿免疫学学会常委郑州大学第一附属医院刘升云教授及来自本省的王吉波等20余名知名专家、学者做学术报告,特别对痛风、系统性红斑狼疮、干燥综合征、类风湿关节炎、强直性脊柱炎等国内外新进展做了全面介绍。

本次年会以“学术交流、法制教育、健康爱好”为主题,通过大会演讲、互动交流,分享常见病和疑难危重病的诊疗经验,为参会者提供了探讨学术前沿、分享最新研究成果、学习先进经验、加强交流与合作的宝贵平台。期间还邀请医疗法律顾问讲解医疗工作中的法



律法规知识;邀请济南摄影协会副会长张泉刚对摄影的构图作了演讲,受到与会代表的热烈欢迎。

近十年来,随着我国人民生活水平的提高,风湿性疾病健康的危害越来越受到全社会的关注,风湿病专业队伍有了较快的发展,

潘正论